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Vocé recebera do fiscal de sala: 6. O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
a) uma folha de respostas destinada & marcagdo das respostas responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
das questdes objetivas; esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera

b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questdes permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas 7. O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
(A, B, C,DeE). 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo de de respostas da prova objetiva.

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o 8. Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias. respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em

As questBes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado consideracéio apenas as. marcagées realizadas na folha de

acima do seu enunciado. respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar

o R informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve: meio que n3o seja o proprio caderno de provas.

a) ccznferir seus. da‘?'°5 pessoais,l em especial seu nome, 9. Vocé somente poderda se retirar da sala de prova apds
pumgro de inscricdo e o numero do documento de decorridas duas horas do inicio da prova, contudo sem levar o
identidade; caderno de provas.

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da 10. Vocé somente podera retirar-se da sala, levando o caderno de
folha de respostas; provas, no decorrer dos Gltimos sessenta minutos do periodo

c¢) marcar na folha de resposta da prova objetiva o campo da prova.
relativo a confir[nagﬁo do tipo/cor de prova, conforme o 14 aq terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
caderno que vocé recebeu; sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar,

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com sera eliminado do concurso.
caneta esferografica de tinta azul ou preta. 12. A FGV realizard a coleta da impress3o digital dos candidatos na

Durante a aplica¢do da prova ndo serd permitido: folha de respostas.

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos; 13. Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detec¢do

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
sala; a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone candidato ndo poderd usar o sanitario.
celular, agenda eletrdnica, notebook, palmtop, receptor, 14. Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital, divulgados no dia 10/12/2013, no endereco eletrénico
controle de alarme de carro etc., bem como relégio de www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/almt.
qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessérios  15. O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos

de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infragdo podera acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

preliminares serda das OhOOmin do dia 11/12/2013 até as
23h59min do dia 12/12/2013, observado o horario oficial de Mato
Grosso, no endereco www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/almt,
por meio do Sistema Eletrénico de Interposi¢do de Recurso.
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Texto
Portas fechadas

A historia oferece uma certeza: ndo tem passaporte para o
futuro econémico e social o pais que ndo for capaz de fazer parte
do mundo da inovagdo. Para ingressar neste mundo, o pais deve
abrir pelo menos cinco portas.

A primeira é ter universidades e institutos de pesquisas,
publicos e privados, com padrdes internacionais, convivendo com
o setor produtivo em um robusto Sistema Nacional do
Conhecimento e da Inovagdo, interagindo com os qualificados
centros cientificos e tecnolégicos do mundo.

A segunda envolve as empresas. Ndo entra no mundo da
inovagdo o pais cujos empresarios se limitem a produzir apenas o
que é inventado fora, porque tém aversdo a investimentos em
pesquisas e desenvolvimento ou porque o setor publico despreza
a inovagdo ao ndo vincular seus financiamentos a criatividade da
empresa. Para entrar no mundo da inovagdo é necessario que os
incentivos fiscais e financeiros exijam contrapartida criativa das
empresas beneficiadas.

A terceira porta trata da estabilidade institucional. Ndo é
possivel o pais ser inovador se professores e pesquisadores sdo
obrigados a parar por falta de recursos ou salarios ou se leis
instaveis mudam constantemente as regras de funcionamento
dos centros de pesquisa. Da mesma forma, ndo ha como um pais
ser inovador se seus empresarios ndo souberem quais leis
norteardo o funcionamento da economia, a politica fiscal, o grau
de abertura comercial e de intervengdo estatal.

Uma quarta e decisiva porta para o mundo da inovagdo € a
educagdo bdsica de qualidade maxima e equivalente para todas
as criangas e jovens. Cada crianga que ndo aprende idiomas,
regras basicas das ciéncias e da matemdtica é um capital
inovador interrompido.

Mas a mais necessaria porta para o mundo da inovagdo é a
vontade nacional de dar um salto para ingressar no seleto
conjunto de paises inovadores. O Brasil ndo parece ter a vontade
para fazer hoje os sacrificios necessarios para entrar em um
mundo inovador, daqui a 20 ou 30 anos. Nossa mentalidade
imediatista e obscurantista nao olha a longo prazo, nem da valor
aos produtos da inteligéncia, mantendo fechadas as portas que
nos separam do mundo da inovagao.

(Cristovam Buarque)

01

A primeira das condi¢cdes exposta pelo autor sé ndo diz respeito a
(A) qualificagdo de nosso ensino superior.

(B) internacionalizagdo de nossos estudos.

(C) interagdo conhecimento + setor produtivo.

(D) busca da inovagdo qualificada.

(E) priorizagdo de nosso sistema publico de ensino e pesquisa.

02

O primeiro paragrafo do texto

(A) resume o conteudo do que vai ser dito.

(B) se compromete com a organizagdo do futuro contetdo.
(C) faz uma afirmagdo que vai ser contrariada pelo texto.
(D) enumera cinco condigdes para o progresso de um pais.
(E) critica antecipadamente o atraso tecnolégico do Brasil.

03

Assinale a alternativa em que o vocdbulo indicado s6 pode ser
grafado com acento grafico.

(A) Histéria

(B) Econdmico

(C) Pais

(D) Tém

(E) E

04

“Cada crianga que ndo aprende idiomas, regras bdsicas das
ciéncias e da matemadtica é um capital inovador interrompido”.
Nesse segmento hd uma consideragdo sobre educagdo, que é a
de que educacgdo deve ser considerada

(A) uma necessidade politica.

(B) um dever de justica.

(C) uma obrigagdo estatal.

(D) um investimento indispensavel.
(E) uma ilusdo histérica.

05

“Ndo entra no mundo da inovag¢do o pais cujos empresdrios se
limitem a produzir apenas o que é inventado fora”.

Nesse caso, o problema com em empresarios é

(A) falta de criatividade.

(B) interesse no lucro imediato.
(C) auséncia de incentivos fiscais.
(D) pouca inteligéncia.

(E) reduzida imaginagéo.

06

“Uma quarta e decisiva porta para o mundo da inovagdo é a
educagdo bdsica de qualidade madxima e equivalente para todas
as criangas e jovens”. Nesse segmento do texto, a educagdo
basica recomendada é caracterizada por duas marcas

(A) inovadora e democratica.

(B) democratica e excelente.

(C) excelente e liberal.

(D) liberal e criativa.

(E) criativa e inovadora.

07

Assinale a alternativa em que a substituicdo da forma verbal
sublinhada por uma forma nominal esta incorreta.

(A) “o pais que ndo for capaz de ingressar neste mundo” [ de
ingresso.

(B) “convivendo com o setor produtivo” / em convivéncia.

(C) “interagindo com os mais qualificados” /em interagéncia.

(D) “Para entrar no mundo da inovagéo” / Para entrada.

(E) “professores e pesquisadores sdo obrigados a parar” / a
paradas.

08

No periodo “Nossa mentalidade imediatista e obscurantista ndo

olha a longo prazo, nem dad valor aos produtos da inteligéncia,

mantendo fechadas as portas que nos separam do mundo da

inovagdo”.

Sobre a estruturagdo sintatica do fragmento acima, assinale a

afirmativa correta.

(A) O periodo é composto por trés oragGes.

(B) Todas as oragGes do periodo, exceto a primeira, sdo
reduzidas.

(C) No periodo ha oragdes coordenadas e subordinadas.

(D) A ultima oragdo do periodo é subordinada substantiva.

(E) A ultima oragdo do periodo é subordinada adverbial.
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09

“Para ingressar neste mundo...”. Sobre o emprego da forma do

demonstrativo sublinhada é correto afirmar que

(A) poderia ser substituida adequadamente por “nesse”.

(B) refere-se a um lugar, ou seja, ao mundo que nos envolve.

(C) liga-se ao termo mais proximo, entre dois citados
anteriormente.

(D) justifica-se por sua ligagdo com o tempo presente.

(E) foi selecionado por referir-se a um termo futuro.

10

Em todos os segmentos abaixo hd a unido de dois termos por
meio da conjungdo E. Assinale a alternativa que indica o
segmento que apresenta uma unido de elementos numa
estrutura gramatical diferente das demais.

(A) “...ndo tem passaporte para o futuro econémico e social...”.
(B) “A primeira é ter universidades e institutos...”.

(C) “...institutos de pesquisas, publicos e privados,...”.

(D) “...centros cientificos e tecnolégicos do mundo”.

(E) “...os incentivos fiscais e financeiros...”.

11

Inferem-se algumas criticas a partir da leitura do terceiro
paragrafo. A Unica critica que ai ndo é feita é

(A) falta de criatividade de nossos empresarios.

(B) pouca ousadia empresarial no Brasil.

(C) financiamentos publicos mal dirigidos.

(D) empresas beneficiadas por apadrinhamento politico.

(E) desprezo governamental pela inovagéo.

12

No ultimo paragrafo do texto aparece o seguinte segmento:

“Nossa mentalidade imediatista e obscurantista nao olha a longo

prazo, nem da valor aos produtos da inteligéncia, mantendo

fechadas as portas que nos separam do mundo da inovagao”.

Assinale a alternativa em que o comentario feito sobre os

componentes desse segmento é inadequado.

(A) A mentalidade imediatista é explicada em “ndo olha a longo
prazo”.

(B) A mentalidade obscurantista é explicada em “nem dd valor
aos produtos da inteligéncia”.

(C) As afirmagdes finais assinalam uma esperan¢a quanto a
possibilidade de o pais entrar numa era de inovagao.

(D) O pronome possessivo “nossa” se refere a todos os
brasileiros, em geral.

(E) O pronome relativo “que” tem por antecedente o substantivo
“portas”.

13

“Para entrar no mundo da inovagdo é necessdrio que os
incentivos fiscais e financeiros exijam contrapartida criativa das
empresas beneficiadas”. Sobre a concordancia nominal e verbal
desse segmento do texto, assinale a afirmativa incorreta.

(A) “é necessdario” concorda com “mundo da inovagdo”.

(B) os adjetivos “fiscais e financeiros” concordam com
“incentivos”.

(C) “exijam” concorda com o sujeito “incentivos fiscais e
financeiros”.

(D) “criativa” concorda com o substantivo “contrapartida”.

(E) “beneficiadas” concorda com “empresas”.

14

A segunda porta da inovagdo estd ligada as empresas. A critica

presente nos comentdrios do texto se repetem na seguinte frase:

(A) “N6s fazemos dinheiro do modo tradicional — nds o
ganhamos”. (Financeira Salomon)

“Negdcios é uma combinagdo de guerra e esporte”. (André
Maurois)

(C) “Espionagem industrial é género de primeira classe”. (Nouailles)
(D) “Enquanto uns choram, outros fabricam lengos”. (Nizan Guanaes)
(E) “Pense globalmente, aja localmente”. (René Dubos)

15

O texto desta prova se inclui entre os de tipo expositivo, de
carater jornalistico. Assinale a alternativa que indica a
caracteristica mais marcante desse texto lido, que o insere nesse
género textual.

(B

(A) Clareza estrutural.

(B) Imparcialidade informativa.
(C) Intertextualidade literaria.
(D) Coloquialidade linguistica.
(E) CitagGes cientificas.

Raciocinio Logico-matematico

16

De um grupo de 30 jogadores do futebol mato-grossense, 24
chutam com a perna direita e 10 chutam com a perna esquerda.
Desse grupo de 30 jogadores, a quantidade daqueles que chutam
somente com a perna esquerda é

(A) 3.

(B) 4.

(C) 5.
(D) 6.
(E) 7.
17

Seja D a diferenga entre a soma dos 2013 primeiros numeros
pares positivos e a soma dos 2013 primeiros nimeros impares
positivos.

OvalordeDé

(A) -2013.

(B) -1.

(C) o.

(D) 1.

(E) 2013.

18

. 5x x . .
Suponha que o valor da expressio ——— seja um numero
6 2

inteiro.

O valor de x é necessariamente
(A) positivo.

(B) par.

(C) multiplo de 3.

(D) multiplo de 6.

(E) multiplo de 12.
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19

Duas caixas A e B contém cada uma delas 10 bolas, sendo
5 brancas e 5 pretas.

Sorteiam-se aleatoriamente 6 bolas da caixa A que sdo, entdo,
colocadas na caixa B.

Com relagdo as 16 bolas que agora estio na caixa B é
necessariamente verdade que

(A) no minimo 6 sdo pretas.

(B) no maximo 6 sdo pretas.

(C) no maximo 9 sdo brancas.

(D) ha mais bolas brancas do que pretas.

(E) ha tantas bolas brancas quanto pretas.

20

Um quadrado e um hexagono regular tém o mesmo perimetro.

Sejam Q e H as areas dos circulos circunscritos ao quadrado e ao
hexagono, respectivamente.

A razdo Q é
H

Ay 1
9
(B) P
(C) £
2
3
(D) 5
e
3
21

Roberta comparou o prego de um mesmo modelo de telefone
celular em duas lojas diferentes.

O preco bruto do aparelho era o mesmo nas duas lojas, mas a loja
V dava um desconto de 12% sobre o prego bruto e mais um
bénus de RS 80,00, e a loja C dava apenas um desconto de 20%
sobre o prego bruto.

Roberta comprou o aparelho na loja V e economizou RS 32,00 em
relagdo ao que ela pagaria na loja C.

O preco bruto do aparelho nas duas lojas era

(A) RS 450,00.

(B) RS 500,00.

(C) RS 550,00.

(D) RS 600,00

(E) RS 650,00.

22

Angela andou 20 minutos de bicicleta a uma velocidade
constante de 15 km/h e, a seguir, andou a pé durante 40 minutos
a uma velocidade constante de 6 km/h.

A velocidade média de Angela em seu percurso total foi de

(A) 10,5 km/h.

(B) 9 km/h.

(C) 8 km/h

(D) 7,5 km/h.

(E) 7 km/h.

23

No plano cartesiano, o ponto A estd 4 cm acima e 3 cm a
esquerda do ponto B. Este, por sua vez, estd 9 cm abaixo e 6 cm a
direita do ponto C.

Em relagdo ao ponto A, o ponto C estd

(A) 5cm acima e 3 cm a esquerda.

(B) 4 cm abaixo e 3 cm a direita.

(C) 3cm acima e 5 cm a direita.

(D) 13 cm abaixo e 9 cm a direita.

(E) 9 cm abaixo e 6 cm a esquerda.

24

Dois numeros inteiros diferentes sdao escolhidos aleatoriamente
entre os inteiros de 1 a 13.

A probabilidade de que o produto desses dois numeros seja
impar é

™ 3
® =
© =
O o~
© 5
25

Considere a sentenca

“Se meu time for rebaixado, entdo torcerei pelo Luverdense ou

ndo assistirei mais futebol”.

Dos cendrios apresentados a seguir, assinale a op¢do em que a

sentenca dada é falsa.

(A) Meu time ndo foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo
Luverdense e estou assistindo futebol.

(B) Meu time foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo Luverdense
e estou assistindo futebol.

(C) Meu time foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo Luverdense
e ndo estou assistindo mais futebol.

(D) Meu time ndo foi rebaixado, estou torcendo pelo Luverdense
e ndo estou assistindo mais futebol.

(E) Meu time ndo foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo
Luverdense e ndo estou assistindo mais futebol.
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26

“Ao subir ao poder, em 1930, Getulio Vargas procurou

combater as estruturas de sustentacdo criadas pela politica do

‘café-com-leite’, e para isso desenvolveu uma série de

mecanismos que visavam reorganizar o Estado.

[...]

Para governar os estados, Vargas nomeou interventores federais,

que deviam exercer tanto o Poder Executivo quanto o Legislativo,

com os mesmos poderes que cabiam ao governo provisario.

[..]

A situagdo se agravou mais ainda, quando em 9 de julho de 1932,

os paulistas iniciaram a Revolugdo Constitucionalista.”

(www.educacional.com.br/.../Livro%20de%20Mato%20Grosso43201211)

Em relagdo a crise de 1932, analise as afirmativas a seguir.

I.  Sdo Paulo esperava a adesdo das elites mineiras e gauchas,
mas, na realidade, somente contou com a participa¢do de um
pequeno destacamento, proveniente do sul de Mato Grosso,
comandado pelo general Bertoldo Klinger.

1. O apoio do sul de Mato Grosso a causa paulista estava
associado a divisdo do estado uma vez que, no decorrer da
Revolugdo Constitucionalista, o sul de Mato Grosso se
separou, criando o Estado de Maracaju.

Ill. A Revolugdo Constitucionalista durou trés meses. Apds ter
derrotado o movimento em S3o Paulo, Vargas controlou o
movimento separatista do sul de Mato Grosso.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

27

Observe o mapa a seguir:

O estado de Mato Grosso esta indicado pelo nimero
(A) 1
(B) 2
(€3
(D) 4
(E) 5

28

“Bioma encontrado nos estados do Mato Grosso, Mato Grosso do
Sul, Goids e Tocantins. Com uma rica biodiversidade, caracteriza-
se pela presenga de gramineas, arbustos e drvores retorcidas. As
plantas possuem longas raizes para retirar dgua e nutrientes em
profundidades maiores.”

“Bioma presente nos estados de Mato Grosso e Mato Grosso do
Sul. Algumas de suas regiées sofrem alagamentos durante os
periodos de chuvas. Presenga de gramineas, arbustos e palmeiras.
Nas regides que sofrem inundagdo, hd presenca de drvores de
floresta tropical.”

Os fragmentos acima referem-se, respectivamente, aos seguintes
biomas:

(A) Mata Atlantica e Caatinga.

(B) Floresta Amazonica e Cerrado.

(C) Cerrado e Pantanal.

(D) Campos e Caatinga.

(E) Floresta Amazo6nica e Mata Atlantica.

29

“Produzida a partir da forca dos ventos — é abundante, renovdvel,

limpa e disponivel em muitos lugares. Essa energia é gerada por

meio de aerogeradores, nas quais a for¢a do vento é captada por

hélices ligadas a uma turbina que aciona um gerador elétrico.”
(Ministério do Meio Ambiente, mma.gov.br/clima/energia/energias-renovaveis/)

O fragmento acima refere-se a energia

(A) hidrelétrica.

(B) nuclear.

(C) solar.

(D) edlica.

(E) térmica.

30

Analise o fragmento a seguir.

“...essas células sdo também chamadas células-mde ou células
estaminais. Sdo células muito simples que tém a capacidade de se
diferenciar em qualquer tipo de célula, formando qualquer tipo de
tecido e podem ser classificadas em embriondrias e adultas. Em
paises onde estudos com essas células sdo permitidos, elas estdo
sendo utilizadas, em cardter experimental, no tratamento de
diversas doengas como cdncer, doengas do corag¢do, doengas
hepdticas, Alzheimer, diabetes, doengas renais, entre tantas
outras.” (Adap. de http://www.brasilescola.com/biologia/celula-mae2.htm)

O fragmento refere-se as

(A) células-tronco.

(B) células-base.

(C) células-membro.

(D) células-ativas.

(E) células-passivas.

31

A economia do estado de Mato Grosso baseia-se principalmente
(A) na fruticultura e na pecuaria de corte.

B) na criagdo de gado e na produgdo de laticineos.

C) nas industrias téxteis e de maquinas pesadas.

D) na indUstria automobilistica e na agricultura empresarial.

E) na agricultura empresarial e na pecudria de corte.
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32

A divisdo do estado de Mato Grosso em dois estados, com a
consequente criagdo do estado de Mato Grosso do Sul ocorreu
(A) na Republica Velha, em 1906.

(B) na Era Vargas, em 1930.

(C) no Estado Novo, em 1942.

(D) no Regime Militar, em 1977.

(E) na Nova Republica, em 1987.

33

Mp D
. a,'ﬂ

“Criado em 1961, durante o governo de Jdnio Quadros, foi
resultado de vdrios anos de trabalho e luta politica, dos irmdos
Orlando, Cldudio e Leonardo Villas-Béas, ao lado de outras
personalidades.
Localizado ao norte do Mato Grosso, numa drea com cerca de 30
mil quilébmetros quadrados, é considerada a maior e uma das
mais famosas reservas do género no mundo.”

(Adap. de http://www.brasiloeste.com.br/especiais/)
O fragmento acima refere-se ao
(A) Parque Indigena do Xingu.
(B) Parque Nacional do Pantanal Matogrossense.
(C) Parque Nacional da Chapada dos Guimardes.
(D) Parque Estadual do Araguaia.
(E) Parque Estadual do Cristalino.

34

Em relagdo ao atual estidgio econdmico do estado de Mato

Grosso, analise as afirmativas a seguir.

I. O Estado vem, ao longo dos anos, experimentando um
movimento acelerado de crescimento econémico e
modernizagdo da agricultura, ambos acompanhados por
rapido decréscimo demografico.

Il. O crescimento da economia, sustentado na agropecuaria, na
indUstria e nos servigos, permitiu, na ultima década, que o
Mato Grosso crescesse a taxas acima da média brasileira, o
que aumentou o PIB e elevou a renda per capita.

Ill. Gragas ao agronegocio, Mato Grosso é um dos estados
brasileiros de maior presenga no mercado internacional, devido
as exportagdes de commodities.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

35

“..eclodiu a revolta nativista que transformou a pacata

comunidade cuiabana em feras a cata de portugueses, a quem

chamavam bicudos. Em Cuiabd, a ‘Sociedade dos Zelosos da

Independéncia’ organizou a baderna, visando a invasdo das casas

e comércios de portugueses.”
(http://www.mteseusmunicipios.com.br/NG/conteudo.php?sid=261&cid=631)

“Foi um movimento de revolta que ocorreu no contexto do

Periodo Regencial brasileiro, na entdo Provincia de Mato Grosso,

atuais Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. Constitui-se num

reflexo da entdo crescente rivalidade entre portugueses e

brasileiros.][...]" (Wikipédia.org)

Os fragmentos acima aludem a revolta conhecida como

(A) A Chacina.

(B) A Rusga.

(C) A Rebelido do Pantanal.

(D) O Impasse da Chapada.

(E) A Revolta Planaltina.

Legislagao Especifica — Nivel Técnico

36

De acordo com Regimento Interno da Assembleia Legislativa do

estado do Mato Grosso, a sessdo extraordinaria podera ser

convocada

(A) pelo Presidente da Assembleia, de oficio.

(B) por ato subscrito por um quinto, no minimo, dos membros da
Assembleia Legislativa.

(C) por deliberagdo da Assembleia Legislativa, a requerimento
verbal de qualquer deputado.

(D) por um quarto dos membros do Colégio de Lideres.

(E) a qualquer tempo, por requerimento de deputado.

37

Conforme o Cédigo de Etica Funcional do Servidor Publico Civil do

estado do Mato Grosso, é vedado ao servidor publico as atitudes

listadas a seguir, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Abster-se, de forma absoluta, de exercer sua fungdo, com
finalidade estranha ao interesse publico.

(B) Prejudicar deliberadamente a reputagdo de outros servidores
publicos.

(C) Usar de artificios para procrastinar o exercicio regular de
direito por qualquer pessoa.

(D) Deixar de utilizar avangos técnicos e cientificos.

(E) Alterar ou deturpar o teor de documentos.

38

Segundo o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do
estado do Mato Grosso, as fases que compdem as sessdes
plendrias estdo listadas a seguir, a excecdo de uma. Assinale-a.
(A) Expediente Solene.

(B) Pequeno Expediente.

(C) Grande Expediente.

(D) Ordem do Dia.

(E) Explicagdo Pessoal.

Nivel Médio — Técnico(a) em Informdtica - Suporte

Tipo 2 — Cor Verde — Pagina 7



Concurso Publico para a Assembleia Legislativa de Estado de Mato Grosso — AL-MT — 2013

FGV - Projetos

39

Conforme determina o Estatuto dos Servidores Publicos da
Administracdo Direta, das Autarquias e das Fundagdes Publicas
estaduais, as alternativas a seguir apresentam requisitos basicos
para ingresso no servigo publico, @ excecdo de uma. Assinale-a.
(A) O gozo dos direitos politicos.

(B) A nacionalidade brasileira.

(C) A boa saude fisica e mental.

(D) A quitagdo com as obrigagdes militares e eleitorais.

(E) Idade maxima de 60 (sessenta anos).

40

Segundo dispée o Estatuto dos Servidores Publicos da
Administragdo Direta, das Autarquias e das Fundagdes Publicas
estaduais, as situagOes relacionadas a seguir acarretam a
vacancia do cargo publico, d exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) Posse em outro cargo acumulavel.

(B) Exoneragdo.

(C) Readaptagdo.

(D) Aposentadoria.

(E) Transferéncia.

Conhecimentos Especificos

41

Com relagdo ao gerenciador de arquivos do Windows Vista, em

portugués, analise as afirmativas a seguir.

I. A execugdo do atalho de teclado Ctrl + A faz com que sejam
selecionados todos os arquivos armazenados em uma pasta.

Il. O acionamento da tecla F2 sobre o nome de um arquivo, apds
ser selecionado, deve ser feito com a finalidade de renomear
esse arquivo.

Ill. A janela do gerenciador mostra a existéncia das pastas
Downloads, Musicas, Imagens e Videos, que compdem a
biblioteca padrdo, ndo havendo suporte do sistema para a
criagdo de novas pastas.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

42

No Windows Vista, versio em portugués, um usudrio estd
trabalhando em um microcomputador e, no momento, esta
navegando no browser Internet Explorer.

Para acessar o desktop mais rapidamente, minimizando todas as
janelas em uso de uma sé vez, ele deve executar um atalho de
teclado, que corresponde a apertar, em sequéncia, as teclas

(A)ﬂeA
(B) R..
(©) R..
(D)ﬂeR
(E) R.

43

No processador de textos Word instalado em um
microcomputador com sistema operacional Windows Vista, o
atalho de teclado que corresponde a formatagdo de fonte
subscrita é

(A) Alt+=

(B) Ctrl+=

(C) Alt+S

(D) Ctrl +F9

(E) Alt+F9

44

Suponha que hoje é o dia 31 de outubro de 2013 as 11:16:25h da
manhd. Para inserir em uma planilha no Excel 2010 BR, num
computador com Windows Vista, utilizando parametros do
préprio sistema, para obter a hora do dia — na célula B2 e a data
do dia em D2, um usuario deve inserir expressdes nessas células
que utilizam fungdes do proprio Excel.

A B C D
1
2 11:16:25 AM

31/10/2013

Nessas condigbes, esse usuario deve inserir em B2 e D2,

respectivamente, as expressoes:

(A) =DATAHORA() e formatar como hora / =DATAHORA() e
formatar como data

(B) =AGORA() e formatar como hora / =AGORA() e formatar
como data

(C) =HOJE() e =AGORA()

(D) =HORA() e =DATA()

(E) =HOJE() e =DATA()

45

No Windows Vista, versdo em portugués, pressionar as teclas
Alt e F4, em sequéncia, gera o seguinte resultado:

(A) Fechar a janela do aplicativo corrente.

(B) Exibir o Gerenciador de Dispositivos.

(C) Mostrar a pagina do Windows Update no Internet Explorer.
(D) Classificar os icones do desktop em ordem alfabética.

(E) Acessar o Windows Explorer.

46

Com relagdo as funcionalidades do sistema operacional Windows

Vista, em portugués, assinale V para a afirmativa verdadeira e

F para a falsa.

() O atalho de teclado Ctrl + Tab permite a alterndncia no
acesso a programas em execugao.

( ) O acionamento da tecla de funcdo F7 na Area de Trabalho, é
realizado quando se deseja pesquisar algo no computador.

() A agdo de pressionar unicamente a tecla n corresponde a
executar o atalho de teclado Ctrl + Esc.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.
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O Access 2010BR tem sete tipos de objetos em cada banco de

dados, sendo trés caracterizados a seguir.

I. Eabase do banco, serve para armazenar e exibir dados.

Il. Automatiza ac¢Oes repetitivas para executar tarefas
especificadas.

Ill. Permite a exibicdo dos dados em um layout personalizado
para visualizagdo, inserg¢do ou edi¢do de dados.

Esses objetos sdo denominados, respectivamente:

(A) Relatdrios, Paginas e Tabelas.

(B) Formularios, Consultas e Mddulos.

(C) Paginas, Tabelas e Macros.

(D) Consultas, Mddulos e Relatdrios.

(E) Tabelas, Macros e Formularios.

48

Na interconexdao de redes, particularmente em casos de
congestionamento, um equipamento deve ser utilizado para
melhorar o desempenho das redes de computadores, por meio
do uso de um recurso denominado segmentacao.

Esse equipamento é denominado
(A) Repeater.

(B) Switch.

(C) Hub.

(D) Router.

(E) Gateway.

49

Observe o texto a seguir, digitado no Word em um notebook com
sistema operacional Windows Vista.

Programa. Qualjvida; g
Superintendéncia de Planejmento Estratégico

. ek LegRiEilg ...

Campanha "Descarte de Medicamentos”, com
objetivo de orientar a sociedade a ndo jogar no
lixo comum, remédios vencidos e que ndo estdo
sendo mais usados. No sagudo de entrada da
AL, foram disponibilizou duas urnas para o
recolhimento do material e um banner sobre a
campanha. Foi explicado, na ocasido, que numa
das urnas o cidaddo deve colocar os
medicamentos vencidos e na outra, os que ndo
estdo usados. A campanha permanecera na
Casa durante 30 dias e dependendo da aceitacdo
sera prolongada por um més.

A esse texto, foram executados os procedimentos listados a
seguir.
e Foi utilizado um recurso para mostrar as citagdes

rogram ivi ) A ,
Programa Qualivida,  Asssimbileln Leghstaiie

e Foram utilizados dois estilos a citagdo
"Descarte de Medicamentos"

e Foi utilizado um tipo de alinhamento.

O recurso, os estilos e o alinhamento foram, respectivamente,
(A) SmartArt — capitulado/itélico — justificado.

B) SmartArt — negrito/itélico — centralizado.

C) WordArt — negrito/italico — centralizado.

D) WordArt — negrito/italico — justificado.

E) WordArt — capitulado/itélico — centralizado.

(
(
(
(

50

As figuras | e Il representam dois modos de transmissdo de
dados.

Figura |
transmissdo bidirecional
=) o
@ \ alternad? ) ,\} \
—d mesma frequénciaf —=di']
ALFA BETA
Figura Il
transmissdo bidirecional
= alternada
B0\ uma frequénciaf, = w0
__ outra frequénciaf, € _?ﬁ
ALFA BETA

Os modos | e Il sdo denominados, respectivamente,
(A) half-duplex e full-duplex.

(B) full-duplex e half-duplex.

(C) full-duplex e biplex.

(D) simplex e biplex.

(E) biplex e simplex.

51

Observe as figuras |, que exibe as guias da barra de menus e Il,
que mostra recursos de uma das guias da mesma barra de menus
na Faixa de Opgdes, no processador de texto Word 2010 BR,
instalado em um microcomputador com sistema Windows Vista,
em portugués.

Figura |
LIGPLOM  Pagina Inicial  Inserir  layoutdaPagina  Referéncias  Correspondéncias  Revisdo  Exibicio
Figura Il
B cores - E IE = Quebras ~
B
Fontes = % §|51 Nimeros de Linha ~
Temas Margens Orientagdo Tamanho N
- @Efeitos - - - - be~ Hifenizagdo ~
Temas Configura ]
: I S R S Uma o
Duas
— I
Trés
~
E—é Esquerda
Direita
Mais Colunas...

Os recursos da figura Il sdo mostrados logo abaixo da barra de
menus, a partir de um clique do mouse sobre a seguinte guia:

"
(B) | Revisdo
() | Exibicdo

(D) Referéncias

(E) I Layout da Pagina I
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A figura a seguir ilustra o conector RJ-45 e detalhes de sua
implementacdo em redes cabeadas de computadores.

g G o BbO brBR|

g G oBbObBR

Clip is pointed
away from you.

Guia 5 : Branco-Azul
Guia 6 : Laranja

Guia 7 : Branco-Marrom
Guia 8 : Marrom

Guia 1 : Branco-Verde
Guia 2 : Verde
Guia 3 : Branco-Laranja
Guia 4 : Azul

Os pares de guias utilizados na recepg¢do e na transmissdo sdo,

respectivamente,

(A) Branco-Verde / Branco-Laranja e Laranja / Marrom

(B) Branco-Verde / Verde e Branco-Laranja / Laranja

(C) Branco-Marrom / Marrom e Azul / Branco-Azul

(D) Branco-Laranja / Laranja e Branco-Verde / Verde

(E) Laranja / Marrom e Branco-Verde / Branco-Laranja

53

As figuras | e Il foram criadas no Excel 2010 BR, em um notebook
com sistema operacional Windows Vista.

Figura |
A B C D E
1 | ASSEMBELEIA LEGISLATIVA DO MATO GROSSO
2
3 |Planilha MT1
4
5 10
6 12 A Transportar =
7 29
Figura Il
A B C (8] E F

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO MATO GROSS0O
Planilha MT2
Valor transportado de MT1 é exibido na célula C7

e O valor indicado em E6 representa a média aritmética entre
os valores contidos nas células A5, A6 e A7.

e O valor em E6 na planilha MT1 foi transportado para a célula
C7 na planilha MT2, por meio do uso de uma fungdo do Excel.

S = BT B R TR R N )

Nessas condigdes, as expressoes inseridas em E6 da planilha MT1
e em C7 da planilha MT2 foram, respectivamente,

(A) =MEDIA(A5:A7) e ='MT1'IE6

(B) =MEDIA(A5:A7) e ='MT1'SE6

(C) =MEDIA(A5:A7) e ='MT1'&E6

(D) =MEDIA(A5;A7) e ='MT1'SE6

(E) =MEDIA(A5;A7) e ='MT1'IE6

54

Observe as figura | que mostra diversas opgGes para fundo de
slides, e a figura Il que exibe a barra de menus na Faixa de
Opgoes, quando se utiliza o Powerpoint 2010 BR instalado em um
computador com sistema operacional Windows Vista.

Figurall

HEHER™ | [N -

|

Figura ll

|Pégina|nicia| Inserir ~ Design  Transicdes  Animacies  Apresentacdo de Slides  Revisdo Exibigiol

As opg¢Oes mostradas na figura | aparecem na Faixa de OpgGes do
software, quando se aciona a seguinte guia na barra de menus da
figura Il:

(A) Design

(B) TransigGes

(C) Revisdo

(D) Animagdes

(E) Exibigdo

55

A planilha abaixo foi elaborada no Excel em um microcomputador
“desktop” com sistema operacional Windows Vista.

A B [ D E F
1
z ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO MATO GROSSO - 2013
3 RECURSOS
4 | CODIGO PROJETO NECESSIDADES |REFERENCIA| CONCEDIDOS MSG
5 P2013 A EDUCA!;‘ﬁO RS 3.000.000,00 13 RS 2.600.000,00| INSUFICIENTE
6 | P2013_8B | TRANSPORTE | RS 2.000.000,00 10 RS 2.000.000,00| SUFICIENTE
7 | P2013 C SAUDE RS 5.000.000,00 17 RS 3.400.000,00| INSUFICIENTE
8 | P2013 D | SEGURANCA RS 7.000.000,00 40 RS 8.000.000,00| SUFICIENTE
9

=
=]

VALOR REFERENCIAL : RS 200.000,00

Na planilha, foram realizados os procedimentos listados a seguir.

e Em E5 foi inserida uma expressio que representa a
multiplicagdo da referéncia em D5 pelo valor referencial em
E10, usando o conceito de referéncia absoluta. Em seguida,
ES foi selecionada o que fez com que aparecesse um pequeno
quadrado no canto inferior direito dessa célula. Com o
ponteiro do mouse posicionado sobre esse pequeno
quadrado, arrastou-se o mouse até que o seu ponteiro se
posicionasse sobre a célula E8, o que resultou nos valores
mostrados na planilha.

e Em F5 foi inserida uma expressdo usando a fungdo SE que
exibe a mensagem “SUFICIENTE”, se o valor em C5 for menor
que E5 e “INSUFICIENTE”, caso contrario. Em seguida, F5 foi
selecionada e usando o conceito de referéncia relativa, essa
expressao foi copiada para F6, F7 e F8.

Nessas condigBes, as expressdes inseridas em E6 e F7 foram,

respectivamente,

(A) =D6*SES10 e =SE(E7>C7;”INSUFICIENTE”;”SUFICIENTE”)

(B) =D6*$ES10 e =SE(E7<C7;”SUFICIENTE”;”INSUFICIENTE”)

(C) =D6*SES10 e =SE(E7>=C7;”SUFICIENTE”;”INSUFICIENTE”)

(D) =D6*&E&10 e =SE(E7<=C7;”INSUFICIENTE”;”SUFICIENTE")

(E) =D6*&E&10 e =SE(E7>C7;”SUFICIENTE”;”INSUFICIENTE")
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A figura 1 a seguir ilustra uma janela que é mostrada na tela para
edicdo de uma nova mensagem de e-mail no Mozilla Thunderbird
3.1.20, versdo em portugués, ao se acionar, por meio do mouse,
o icone representado na figura 2.

Figura 1 Figura 2
& Edicéo: (assunto em branco) = =
- " - _—/ Nova msg
Arquivo Editar Exibir Inserir Formatar Opgdes Ferramentas Ajuda —

25F onogrefia = | Aner - 1 sequranga - [ Salver -

De | Jodo Carlos de Oliveira <jcol3@gmail.com> jco!3@gmail com v

Ml Enviar agora

° Para: | &

Assunto:

Normal Proporcional | oy A

A A A

Como alternativa, o software oferece ao usuario um atalho de
teclado que também mostra essa mesma tela. Esse atalho de
teclado é

(A) Alt+0
(B) Alt+N
(C) Shift+N
(D) Ctrl+N
(E) Ctrl+0O

57

No que diz respeito a administragdo dos dados, um SGBD
constitui o software responsavel pelo gerenciamento dos dados
no Banco de Dados, sendo uma colecdo de programas que
permitem aos usuarios definirem, construirem e manipularem
uma base de dados.

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir.

I. Eliminacdo de Redunddncias: possibilita a eliminagdo de
dados privativos de cada sistema. Os dados comuns a mais de
um sistema sdao compartilhados por eles, permitindo o acesso
a uma Unica informagdo por varios sistemas.

Il. Independéncia dos Dados: representa a forma fisica de
armazenamento dos dados e a recuperagdo das informagoes
pelos programas. Quando ha inclusdo de novos campos no
arquivo, serad feita manuten¢do apenas nos programas que
utilizam esses campos, ndo sendo necessario mexer nos
demais programas.

Ill. RestricGes de Sequranca: define para cada usuario o nivel de
acesso a ele concedido ao arquivo e/ou campo, se leitura,
leitura/gravacdo ou sem acesso, impedindo que pessoas ndo
autorizadas utilizem um determinado arquivo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

58

A arquitetura TCP/IP constitui a base de funcionamento da
internet. Da camada de aplicagdo, o protocolo FTP comunica-se
com o TCP da camada de transporte, por meio de duas portas
ditas conhecidas, para dados e comandos, que sdo
respectivamente:

(A) 20e 23

(B) 21e 23

(C) 20e21

(D) 21 e 25

(E) 20 e 25

59

Com relagdo as técnicas de armazenamento e métodos de
acesso, associadas a administracdo de dados, analise as
afirmativas a seguir.

I.  Um armazém de dados tem por objetivo agregar informagdes
de toda uma empresa em um repositdrio Unico, de maneira
que os funciondrios possam tomar decisdes e empreender
atividades de analise de negdcios.

II. Um processo engloba a andlise de dados para extrair
informag0es que ndo sdo fornecidas pelos dados brutos.

lll. Um repositério de dados contém um subconjunto das
informagdes de um armazém de dados.

As afirmativas I, Il e Il representam, respectivamente, os

seguintes conceitos:

(A) Data Warehouse, Data Mart e Data Mining.

(B) Data Warehouse, Data Mining e Data Mart.

(C) Data Mart, Data Mining e Data Warehouse.

(D) Data Mining, Data Warehouse e Data Mart.

(E) Data Mining, Data Mart e Data Warehouse.

60

Com relagdo a tecnologia estrela utilizada na implementagdo de

redes de computadores, assinale V para a afirmativa verdadeira e

F para a falsa.

( ) Desabilita um link em caso de falha, permanecendo os
demais ativos.

() Utiliza ligagBes multiponto nas conexdes, exceto a do servidor
que é ponto a ponto dedicado.

( ) Obriga o remanejamento de todas as conexdes, quando da
integracdo de uma nova maquina a rede.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.
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